

# 全市党建引领基层治理领导协调机制第一次全体会议召开

## 周斌主持会议并讲话

盐城晚报讯 8月27日,市委党的建设工作领导小组下设的党建引领基层治理领导协调机制召开第一次全体会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于党建引领基层治理的重要指示批示精神,全面落实中央和省委有关会议精神,研究部署我市相关重点工作,为扎实稳健推进中国式现代化盐城新实践提供坚强保证。市委书记、领导协调机制组长周斌主持会议并讲话。

周斌指出,全市上下要提高政治站位,深刻认识党建引领基层治理的重大意义,切实把思想和行动统一到中央决策部署上来,始终胸怀“国之大者”。深刻把握党建引领基层治理的

政治方向、发展导向和民生指向,以更大格局、更宽视野扎实推进基层治理体系和治理能力现代化,以“基层善治”为“大国之治”做好强力支撑。

周斌强调,要紧盯关键环节,持续提升党建引领基层治理的整体效能。建强基层战斗堡垒,壮大基层治理力量,完善基层治理机制,织密建优党群服务中心、功能型党组织等主阵地,切实凝聚党建引领动能。更加注重源头治理,从明责、减负、赋能三个方面同时发力,解决好困扰基层治理的“小马拉大车”问题,推动党建引领基层治理与经济社会高质量发展同频共振。树牢底线思维,把好安全治理关口,对可能出现的风险隐患早

排查、早预警、早处置,坚决防范遏制重特大事故发生。坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入化解信访突出问题,从源头提升维护社会稳定能力和水平。持续推进基层治理数字化智能化,让“数据多跑路,群众少跑腿”,不断增强基层治理预见性、精准性、高效性。

周斌指出,要强化组织领导,切实凝聚党建引领基层治理的强大合力。牢固树立“一盘棋”思想,注重协同推进、健全完善机制,形成上下联动、齐抓共管的工作格局。打造特色亮点,重抓我市已有特色工作的巩固提升、品牌打造,推进串点成链、由片及面,形成更多立得住、叫得响、推得

开的盐城创新经验。强化跟踪问效,常态化开展随机调研、明察暗访,沉到一线加强工作督促指导,确保各类措施符合基层实际。优化完善党建考核体系,更好发挥考核“指挥棒”作用,推动党建引领基层治理工作走在前做示范。

会议研究讨论了市党建引领基层治理领导协调机制工作规则、破解基层治理“小马拉大车”突出问题的若干措施等文件,市委编办、市公安局、市应急管理局、市数据局等4家单位作工作交流。

市党建引领基层治理领导协调机制副组长及各参加单位负责同志参加会议。  
记者 韩宝贵

## 智慧健康,让群众幸福可感可触

### 锚定现代化 改革再深化

□记者 姜琰 陶秋凤

8月24日,东台市许河镇高中村73岁的崔奶奶迎来了村医陈延东,拿到了治疗自己心衰和高血压的常用药。

这样的便利得益于医共体数字化“十大中心”赋能。如今在东台,村能采血、做心电,镇能拍CT或扫核磁,还能进行诊断和开药。“除了检验样本需要物流送检,其他全部实时传输结果、实时远程诊断。遇到疑难问题,我可以呼叫市人民医院、市中医院的专家在线远程会诊。”陈延东介绍,“我既能开卫生室的药,也能通过‘药物配供中心’开市里的药。快递一般当天到,有时我送给村民,有时村民自己拿。”

最让陈延东感到安心的是,“集中审方中心”自动开展“每方必审”,不合理的药方会主动拦截并指导完善。

“通俗地讲,就是基层医师开处方,县级医院药师来把关。”在东台市区域审方中心,审方药师冯钰告诉记者,

她和同事们会选择那些电脑判定疑似不合理的处方重新审核,为患者用药再把一道关。目前,东台市区域审方中心通过“系统审核+人工审核”模式,对该市435家医疗机构的每张处方进行前置审核,减少用药错误、提高处方质量。

而这,仅仅是群众因我市全力打造的紧密型县域数字化医共体而切实享受到幸福生活的一个缩影。

党的二十届三中全会提出,要加快建设分级诊疗体系,推进紧密型医联体建设,强化基层医疗卫生服务。近年来,我市学习推广三明医改经验,打造紧密型县域数字化医共体,加快构建整合型医疗卫生服务体系,走出具有盐城特色的医共体探索路径。今年2月,国家卫健委来盐调研,对我市数字化医共体建设给予肯定。国家卫健委3次在我市召开紧密型县域医共体建设政策培训暨经验交流会,5月又在我市举办新闻发布会,宣传盐城医改和东台医共体做法。

其中,滨海县高效建成数字化医共体驾驶中心,入选全国县域医共体

建设优秀创新成果,而该县120智慧急救中心的高效运作也是医共体建设的亮点。

7月3日下午,滨海县120智慧急救中心接到报警,交通事故中有1人伤势危重。2分钟内救护车便迅速出发。到达现场后,医护人员立即为重伤者建立静脉通道和心电监护,联系滨海县人民医院急诊科创伤中心并请求指导救治。通过救护车上的5G智慧急救系统,快速建立电子病历,同步信息。当伤者抵达医院时,医院多学科治疗团队已提前做好抢救准备工作。该中心利用“5G+急诊急救平台系统”,实现急救信息无缝衔接,构建高效信息化生命绿色通道,让急危重症患者“上车即入院”。

“这边的技术很棒,离家近,服务好,拿药方便。”阜宁县陈集镇大刘村村民王木生血压和血糖严重超标,被收治到镇卫生院的医共体联合病房。阜宁以完善分级诊疗、慢病综合防治为抓手,创新“慢病信号灯”管理模式,有序实现高血压、糖尿病等慢病系统标注、分色管理、医防融合、分级诊疗、双向转诊,提升医疗和公共卫生服务能力。

聚焦信息赋能,推动服务延伸,我市紧密型县域医共体建设成效显著。建设了临床检验、心电诊断、消毒供应和影像诊断四大中心,实现了镇村采样、物流送检、实时反馈,全面提升了区域诊疗水平,并确保县镇就诊结果同质化。打造了智慧急救、远程会诊和区域审方三大中心,实现了就近急救、资源集约利用,并做到每方必审必核,全力保障群众安全用药。建立了健康随访、医护调度和药物配供三大中心,实现了从“治疗”向“健康”的转变,提供上门诊疗、护理等服务,并精准送药上门。同时,推广医共体转诊服务、健康研判、健康科普等中心建设,健全质控制度和协同机制,持续提升数字化医共体运行质效。

下一步,我市将按照国家、省部署要求,落实好推进紧密型县域数字化医共体高质量发展三年行动方案,重点在数智赋能、医疗资源延伸、医防融合、医保支付方式改革、医疗服务价格调整、薪酬制度改革等方面,持续深化改革,加大推进力度,努力实现紧密型县域数字化医共体全覆盖,推动实现“大病不出市、小病就近看、未病共同防、群众更健康”的目标。

“讲文明 树新风”公益广告

# 文明是最美的风景



盐城日报报业集团宣